



- 21-80 B3.5.3
Interpellation Julian Croci (GP) und 6 Mitunterzeichnende bezüglich Auftragsvergaben an Firmen mit Beteiligung einer Stadträtin oder eines Stadtrates
GR Geschäft Nr. 100/2020 / Beantwortung
-

Ausgangslage

Gemeinderat Julian Croci (GP) hat mit 6 Mitunterzeichnenden am 2. November 2020 (Eingang Stadtrat: 1. Dezember 2020) folgende Interpellation eingereicht:

"Interpellation bezüglich Auftragsvergaben an Firmen mit Beteiligung einer Stadträtin oder eines Stadtrates"

Die Antwort auf GR-Geschäft 60/2020 (Schriftliche Anfrage bezüglich Auftragserteilung an die Typo Graphic Composing) und die Beantwortung einer Frage in der Fragestunde des 28. Septembers 2020 hat ergeben, dass es vorkommt, dass Aufträge, die ohne Submissionsverfahren durch den Stadtrat vergeben werden können, unter Umständen an Firmen gehen, für die amtierende Stadträte zeichnungsberechtigt sind. In diesem Zusammenhang haben wir folgende Frage:

- 1. Welche Aufträge in der jetzigen Amtsperiode wie auch in der Amtsperiode 2014-2018 wurden ohne Submissionsverfahren an Firmen vergeben, bei denen eines zur Zeit der Vergabe amtierendes Stadratsmitglied zeichnungsberechtigt war?*
- 2. Wie wurde bei jeder Auftragsvergabe aus Frage 1 sichergestellt, dass das entsprechende Stadratsmitglied die Vergabe nicht zu Gunsten "ihrer" oder "seiner" Firma beeinflusst?*
- 3. Wie hoch waren die jeweiligen Auftragsvolumina bei den Aufträgen in Frage 1?*

Wir danken für die sorgfältige Beantwortung unserer Fragen."

Erwägungen

Die Interpellation von Julian Croci (GP) und 6 Mitunterzeichnenden betreffend Auftragsvergaben an Firmen mit Beteiligung einer Stadträtin oder eines Stadtrates ist beim Stadtrat am 1. Dezember 2020 eingegangen. Der Stadtrat hat die Interpellationen gestützt auf Art. 51 Abs. 4 der Geschäftsordnung innert vier Monaten, d. h. bis spätestens 1. April 2021, schriftlich zu beantworten.

Beschluss

Die Interpellation von Julian Croci (GP) und 6 Mitunterzeichnenden wird wie folgt beantwortet:

- Frage 1: Welche Aufträge in der jetzigen Amtsperiode wie auch in der Amtsperiode 2014-2018 wurden ohne Submissionsverfahren an Firmen vergeben, bei denen eines zur Zeit der Vergabe amtierendes Stadratsmitglied zeichnungsberechtigt war?*

Durch den Stadtrat erfolgten in beiden Amtsperioden keine Arbeitsvergaben an Firmen, bei denen ein zur Zeit der Vergabe amtierendes Stadratsmitglied zeichnungsberechtigt war.



Frage 2: Wie wurde bei jeder Auftragsvergabe aus Frage 1 sichergestellt, dass das entsprechende Stadtratsmitglied die Vergabe nicht zu Gunsten "ihrer" oder "seiner" Firma beeinflusst?

Aufgrund der Antwort zur Frage 1, erübrigt sich eine Antwort zu dieser Frage.

Frage 3: Wie hoch waren die jeweiligen Auftragsvolumina bei den Aufträgen in Frage 1?

Aufgrund der Antwort zur Frage 1, erübrigt sich eine Antwort zu dieser Frage.

Mitteilung durch Protokollauszug

- Julian Croci, Gemeinderat, Am Wasser 6, 8600 Dübendorf
- Gemeinderatssekretariat – z.H. des Gemeinderates (öffentlicher Beschluss)
- Stadtpräsident
- Stadtschreiber
- Akten

Stadtrat Dübendorf



Martin Bäumle
Vizepräsident



Martin Kunz
Stadtschreiber